

# 今晚对阵吉尔吉斯斯坦队 U20国足全力备战力拼3分

**本报综合消息** 北京时间9日晚8点,中国U20男足将对阵2023年U20亚洲杯小组赛最后一个对手吉尔吉斯斯坦队。主帅安东尼奥表示,对手是一支很有实力的球队,U20国足会充分重视这个对手,拼下3分。

在6日晚与沙特队的比赛中,U20国足门将李昊贡献了6次扑救,力保本队城门不失,当选全场最佳球员,而那一天刚好也是他19岁生日。

在本届U20亚洲杯中国队已完赛的两场比赛中,李昊

都有非常不错的表现。首战日本队,他多次化解门前危机,还在终场前成功扑出日本队的点球。也正是这个成功扑救,让U20国足在两轮过后,凭借净胜球优势力压沙特队,排名小组第二。第二场和沙特队的比赛,李昊的表现更加出色,尤其是下半场多次做出关键扑救,力保球门不失。安东尼奥评价他是一名取胜欲望很强的球员。

从2021年起,李昊屡次入选其所属年龄段的国字号球队,并在随U20国足欧洲拉

练期间,被西甲豪门马德里竞技队的球探看中。据悉,他将在打完U20亚洲杯的比赛后前往马竞俱乐部报到。

能够在首战失利、次战一旦输球就会提前出局的情况下顶住压力,战胜上届赛事的冠军球队沙特队,U20国足表现出了足够的韧性。小组赛末轮,他们只要取胜就肯定能够出线,甚至可能拿到小组第一;如果与吉尔吉斯斯坦队打平,只要沙特队不胜,U20国足同样可以以小组第二的身份出线;即使末轮失利,U20

国足也有出线的机会——他们以1球之差失利的同时,沙特队不敌日本队,那么U20国足仍可以名列小组第二。

当然,对于U20国足来说,末轮击败对手才是他们想要的结果。对此,安东尼奥说:“我知道那将是一场困难的比赛,因为对手很强,他们的532阵容防守非常好,是一支很有实力的队伍,战术执行也很好,而且还有不错的球员。但我们的目标一直没有变过,那就是战胜他们,拿到晋级名额。”

## ■ 相关新闻

U20女足亚洲杯预选赛

### 中国队大胜菲律宾队

**新华社万象3月8日电** 在8日进行的U20女足亚洲杯预选赛第一阶段首轮比赛中,中国队在上下半场各进三球,6:0击败菲律宾队取得“开门红”。

本场中国队完全掌控了局面。霍悦欣在上半场打进两球,邹梦瑶也打进一球。下半场比赛,卢家玉、欧阳玉环和乔睿琪各入一球,帮助中国队轻松取胜。

U20女足亚洲杯预选赛第一阶段共分为八个小组,中国队与菲律宾队、中国香港队和老挝队同分在A组,每个小组的头名将晋级。中国队将在3月10日和12日分别对阵中国香港队和老挝队。

## 张之臻赢下“中国德比” 入围印第安韦尔斯大师赛正赛 这是属于中国男网的 集体胜利

北京时间8日上午,印第安韦尔斯大师赛资格赛决胜轮上演“中国德比”,张之臻与商竣程在比赛中相遇。张之臻在挽救两个赛点后,惊险地以6:7(10)、6:3和7:6(5)逆转商竣程,首次闯入该项赛事正赛。

本次赛事,商竣程资格赛首轮对手是日本球员绵贯阳介。前者耗时近2个小时,凭借两个抢七局胜利拿下比赛。张之臻首轮面对的是瑞典选手伊梅尔,在6:3先下一城后,他次盘同样通过抢七局取胜。

在商竣程晋级资格赛决胜轮时,张之臻尚未确定晋级,但商竣程却笃定能与队友相遇:“我很相信他的实力,他一定可以突破伊梅尔的,能在第二轮和我会师。”赛前谈及“中国德比”,年轻的商竣程很是期待,“我和他训练过一次,这肯定是很有趣的一场比赛,我也很期待。一定会全力以赴,并且也相信自己能赢得这场胜利。”

而张之臻同样谈到了这个词,“期待”。

正如二人赛前承诺的一样,这场“中国德比”没有令外界失望。

印第安韦尔斯大师赛为男子网球选手协会ATP1000大赛。正赛首轮,张之臻将面对资格赛幸运落败者、澳大利亚人波普林。

目前中国男单世界排名最高的吴易昺将持外卡出战正赛,他的首轮对手是西班牙球员穆纳尔。



张之臻  
在比赛中。

### 聚焦比赛,精彩对决

本场比赛,年轻的商竣程率先进入状态,他在开局便实现破发,取得2:0领先。此后,双方比分交替领先,首盘比赛战至抢七局。抢七局中,商竣程曾4:6落后。但他在接下来的几个回合中顽强追赶,二人一度战至10:10平,在连续错失几个盘点后,商竣程把握住机会以7:6(10)先下一城。

次盘比赛,张之臻状态回升,开局完成破发后取得3:1领先。最终,他以6:3扳平总比分。

决胜盘,双方第三局竞争激烈。纠缠多个回合后,商竣程保发成功。此后,商竣程在第9局完成关键保发,取得5:4领先。但在随后的比赛中,张之臻发力连续挽救赛点,将比赛再次拖入抢

七局。抢七局中,张之臻一度取得6:1领先,此后商竣程挽救了四个赛点,但最终还是遗憾败北。

一场耗时3小时1分钟的鏖战,以经验更加丰富的张之臻胜出而告终。

“我会给自己这场比赛的表现打一个高分,今天总体做得非常不错。比赛过程虽然一波三折,第一盘开局落后又追回来,然后在抢七双方发挥都非常好。而第二盘开局破发后一直保持优势到结束。”张之臻赛后复盘时说,“第三盘我也是开局就破发,但中局有波动被破回去。最后两个发球局保得都挺危险,很高兴自己能保下来。今天双方发挥都很好,有幸运成分但也肯定自己的发挥。”

### “中国德比”,期待已久

由于德约科维奇和纳达尔都相继缺阵,本次的印第安韦尔斯大师赛相较以往关注度略有下降。

但中国网球迷,却是幸福的。

“中国德比”,于中国男网而言,在过去很长一段时间的国际赛场上,这是一个

可望不可及的词汇。

而随着新一代中国男子网球球员的崛起,这样的场景或许未来会经常发生。

今年年初的澳大利亚网球公开赛,吴易昺、张之臻、商竣程在男单赛场携手出战,那是公开赛年代以来首次有3名中国大陆男单选手

参加大满贯正赛。

彼时,商竣程在首轮3:1力克德国选手奥特,取得大满贯正赛首胜,成为首位晋级澳网次轮的中国大陆男球员。

一层窗户纸,就此被捅破。

### 中国男网,逆风向上

将时间拨回到20多天前,北京时间2月13日凌晨,在ATP250巡回赛达拉斯站决赛中,面对着排名远高于自己的美国名将伊斯内尔,吴易昺苦战三局击败对手,生涯首次夺得巡回赛冠军。那是中国大陆男单选手首夺ATP巡回赛单打冠军。

这时,很多人开始意识到,沉寂许久的中国男网正迎来一个新的时代。

截至北京时间3月8日,吴易昺世界排名位列第67位,张之臻排名第93位。二人正在向着更高的目标迈进。

吴易昺闯入美网第三轮,创造中国大陆男选手在大满贯赛场最佳战绩;年仅17岁的商竣程转战职业赛场后,成为最年轻的跻身世界排名前200的男子网球选手……

过去一年多时间,中国男网的进步有目共睹。此次“中国德比”前,ATP巡回赛官方设置了一则投票,邀请球迷竞猜哪位中国选手能够赢得胜利。

有一名球迷留言:“谁赢都是喜事。”的确,中国球员在国际赛场相遇,便已经从侧面映衬出了其实力的提升。而能够通过比赛积累经验,进一步稳固和提升世界排名,对于中国男网而言无疑也是利好消息。

如今,中国男网正稳步向上。吴易昺和张之臻曾谈及几名中国选手的征战,在他们看来,彼此间的竞争和鼓励是各自不断取得突破的重要原因。

而在中国女单名将张帅眼中,中国男网近几年的进步也令她颇为惊喜。“我从青少年赛事开始参加澳网,那时根本见不到中国的男选手。今年,像商竣程这样的青少年选手甚至打进了成年组正赛。这也说明了中国网球的进步和发展之快,让人对未来充满了希望。”

此番“中国德比”过后,很多人说这是中国男网的集体胜利。三名球员有机会可以一起训练,一起享受网球带给他们的乐趣,一起实现梦想……在未来,或许还会有更加年轻的球员与他们并肩作战。

毫无疑问,在蛰伏多年后,中国男网正迎来一个充满希望的时代。

本报综合